

# Колхозное ЗНАМЯ

10-й год издания

Выходит ежедневно

Цена отд. № 10 копеек

с. Курмыш, Горьковской области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## КОМСОМОЛЬЦЫ—НА ДОРОГУ!

В колхозе «Осоавиахим», Александровского сельсовета, нет партийной организации, поэтому вся ответственность за успешное проведение весеннего сева, других хозяйственных и политических мероприятий лежит на комсомольской колхозной организации. Комсомольцы вместе с секретарем т. Шабаловым чувствуют на себе всю полноту этой ответственности. Они активно суждают у себя на собраниях хозяйственные вопросы, вскрывают и устраняют отмеченные недостатки, организуют соревнования колхозников за высокие урожаи.

Во время весеннего сева все комсомольцы работали в поле. Особо хорошо себя показали пахари Костя Крайнов, Гриша Пазин, Миша Чулыгина—испахивали от 1,8 до 2 гектаров вместо нормы 1,25 га. Не отставали от пахарей бороновальщики Володя Пазин, Володя Юдин и Анатолий Шабалов они забороновывали за день по 6—7 га вместо 3. Неплохо работали на севе комсомолки звеньевые Катя Чулыгина, Зина Чулыгина и Катя Пазина. Благодаря активному участию комсомольцев в производственной жизни, колхоз «Осоавиахим» весенний сев закончил одним из первых при высоком качестве.

Дружно эта комсомольская организация провела и подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуска четвертого года). Комсомольцы на заем подписались первыми. Комсомолка Е. Пазина взаимны государственную дала 50 рублей своих сбережений, Е. Быстрова—75 рублей, столько же З. Шабалова и др. Такого лица одной колхозной комсомольской организации.

Многие колхозы там, где есть комсомольские организации неплохо провели весенний сев и в этом большая заслуга комсомольцев. Во время сева 92 комсомольца были агитаторами, чтецами беседчиками. Они разъясняли в массах постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. 16 комсомольцев работали редакторами стенок газет. Комсомольцы Худешин В. (колхоз «Большевик»), Майоров П. (Красный пахарь) и др. сделали свои газеты активными помощниками партийным и комсомольским организациям и хорошими агитаторами за проведение сева в сжатые сроки.

### 20.145 рублей взаимны государству

Подпиской на заем в колхозе «Оборона страны» охвачено 350 человек с общей суммой подписки на 20.145 руб. Уполномоченные по займу сдали наличных средств в сберкассе от общей подписной суммы 19.010 руб. Наиболее активное участие приняли в рас-

пределах с положительными примерами, взятыми из жизни комсомольских организаций района следует отметить и такие, которые в весеннем севе не принимали ни какого участия. В колхозе «Некра» из 12 комсомольцев в полевых работах участвовало только 2 человека. Сам секретарь комитета комсомола т. Маторина не работает. В колхозе им. Сталина из 11 комсомольцев на севе участвовало 4 человека. Комсомолец Н. Бурлаков совсем отказался от работы. Не всегда поддерживались секретарями комитетов производственный подъем комсомольцев. Бригада комсомольца т. Андреева в колхозе «Победа пахаря» первой кончила сев, а секретарь комитета Заварухина даже не знала об этом. Хороший комсомольский почин надо всегда поддерживать и расширять в каждой организации на любом деле.

Впереди предстает огромная работа на трассе Курмыш—Шильна. Все комсомольцы должны принять в дорожном строительстве активное участие. Вызов комсомольцев колхоза «Путь Ильича» надо поддерживать всем комсомольским организациям, каждому комсомольцу.

На земляных работах комсомольцы должны показать личный пример остальной молодежи. Работать на дороге по станциям, не зная усталости—вот призыв комсомольской организации колхоза «Путь Ильича». Кто как не комсомольцы должны будут на дорожном строительстве организовать культурный досуг колхозников. Каждый комсомолец должен быть здесь агитатором—проводником в жизнь решений XVIII конференции ВКП(б). Выпуск стенок газет, ведение записей на досках соревнования—все это обязаны делать комсомольские организации.

Но не только это. Многие предстает комсомольцам провести еще по благоустройству колхозного села. За посадками в улицах деревнями надо взять шефство, ухаживать за ними, оберегать их от порчи животными и т. п. А сколько ожидает комсомольских рук других неотложных дел в деревне. Тут и строительство водоемов, и уход за лугами и пастбищами, всего не перечислять, где комсомольским организациям следует проявить свою инициативу и почин, показать личный пример остальной молодежи.

пространении займа среди колхозников уполномоченные по займу депутат райсовета, член ВКП(б), Ерахтин П. С., Кондратьев В. Ф., Крылова Е. И. и секретарь комитета ВЛКСМ Вера Шидлева.

В. Захаров.

## Трудящиеся района горячо одобряют новый государственный заем

### ПОСЛЕ МИТИНГА

С большим подъемом прошла подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозников сельхозартела им. К. Ворошилова.

Бригады и тут боролись за первенство. В своем выступлении бригадир второй бригады Н. Ф. Панов сказал: «Первенство в подписке возьмет наша бригада». Но он не ошибся—больше всех подписчиков и сумма подписки оказалась во второй бригаде.

Звеньева М. Д., Ершова, оформив подписку, уплатив 150 рублей наличными, призвала всех колхозниц последовать ее примеру. Поддерживая инициативу Ершовой, 60-летняя колхозница Пелагея Степановна Захарова подписалась на 50 рублей и уплатила их также наличными.

С большим политическим подъемом прошел вечер 2 и день 3 июня в колхозе им. К. Ворошилова. За этот промежуток времени охвачено подпиской 112 человек на сумму 9.500 рублей причем все они внесены наличными.

Д. Муравьев, М. Трухаткин.

### С превышением месячного фонда зарплаты

Внимательно прослушав и одоблив постановление СНК Союза ССР о выпуске нового государственного займа, коллектив пожарной охраны райцентра дружно оформил подписку на заем.

Подпиской охвачено 22 человека на сумму 5.695 рублей. Фонд месячной заработной платы превышен на 100 рублей.

Е. Волков.

### Дружная подписка

С момента передачи по радио постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске нового государственного займа, дружно началась подписка среди колхозников сельхозартела «Осоавиахим».

Уполномоченные по займу М. Д. Шабалова, И. М. Пазин разъясняли колхозникам, куда идут средства займа, своим личным примером обеспечили неплохие показатели в проведении подписки на заем. Самы т. т. Шабалов и Пазин подписались—первый на 150 рублей и второй на 200 рублей и внесли их наличными.

Займы оформились подписку звеньевые колхоза комсомолки Е. И. Пазина—подписалась на 50 рублей, Е. Н. Быстрова и З. П. Шабалова

по 75 рублей каждая. На 75 рублей подписалась Е. П. Чулыгина.

Рядовая колхозница П. М. Пазина, ей 65 лет, подписалась на 50 рублей.—Свои средства—говорит Прасковья Макаровна—вношу наличными, пусть моему примеру следуют мои товарищи. Первой Прасковью Макаровну поддержала Елизавета Михайловна Быстрова, она подписалась также на 50 рублей. После этого один за другим подписывались другие колхозницы и колхозники.

Так дружно прошла подписка на заем по нашему колхозу. На 4 июня оформили подписку 80 человек на сумму 5.450 рублей, из них внесено наличными 4.000 рублей.

А. Шибалов.

### В ТОТ ЖЕ ДЕНЬ

2 июня в 7 часов вечера колхозники сельхозартела «Красная горка» № 1 с исключительным вниманием слушали по радио постановление о выпуске государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

После коллективного слушания радио состоялся митинг, на котором колхозники все, как один, изъявили свое желание приобрести облигации нового займа.

Первым изъявил желание дать взаимны государству свои сбережения старший конюх П. Д. Жаганов «Я,—говорит он,—отдаю взаимны государству 200 рублей и призываю всех колхозников к тому, чтобы быть подписчиками нового займа». Тов. Жаганов тут же погасил свою подписку наличными деньгами.

За ним после митинга

стали заполнять подписной лист и другие колхозники. П. П. Чеблуков подписался на 200 рублей и тоже внес причитающую сумму. П. В. Васин и А. Н. Елесин внесли наличными на заем по 200 рублей каждый. Колхозницы Жаганова, Васина и Елесина подписались по 100 рублей каждая. И так один за другим колхозники заполняли подписной лист, вносили деньги.

В первый же день на новый заем подписались 48 колхозников на сумму 5.280 рублей и полностью погасили свою подписку наличными средствами.

Реализация займа здесь закончилась полностью в первый же день выхода в свет постановления Совнаркома Союза ССР о выпуске нового займа.

Н. Чеблуков.

Председатель колхоза.

## МОЩНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

По всей стране с огромным подъемом проходит подписка на государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На первом госпредприятии в колхозе им. Л. М. Кагановича (Москва) большинство рабочих, специалистов и служащих дают взаимны стране месячный заработок.

На обувном гиганте—фабрике «Скорход» в Ленинграде к концу дня 3 июня подписались несколько тысяч человек. Они дали взаимны государству около 2 миллионов рублей. Многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие подписываются на сумму, превышающую месячный заработок.

Горячо отдавалась на вы-

пуск нового займа интеллигенция, лауреаты Сталинских премий, народные артисты СССР Барсова, Михайлов. Самосуд подписались на 12 тысяч рублей каждый. Лауреат Сталинской премии драматург орденносец Корнейчук подписался на 30 тысяч рублей.

С большим подъемом проходит подписка среди лесорубов и лесосплавщиков—гуцулов горного Путильского района, Черновицкой области. В первый же вечер 340 хозяйств села Конятыня подписались на 11 тысяч рублей.

Дружно подписываются на заем колхозники Калмыцкой республики. Многие тут же вносят наличными. В селе Церкерт колхозники артели имени Бирова дали взаимны госу-

дарству сотни тысяч рублей. Председатель колхоза товарищ Чумудов подписался на 3.000 рублей и половину этой суммы внес наличными. Пять колхозников артели «Соцпуть», Лаганского улуса, внесли наличными 22 тысячи рублей.

Колхозники самого отдаленного горного Дехканабадского района (Бухарская область, Узбекская ССР) подписались уже на 748 тысяч рублей. 3 июня к вечеру они полностью погасили наличными всю сумму подписки.

До далеко неполным данным, в Запорожской области к утру 3 июня колхозники подписались на 5 миллионов рублей. Наличными внесли полмиллиона рублей.

(ТАСС).

## Пионерская работа летом

Большое внимание должно быть уделено работе пионерских организаций летом. Большинство пионеров и школьников уже кончили учебу, сейчас им предоставлено право отдохнуть все лето. На днях закончат школьные учебные испытания и остальные ученики. Некоторые из них поедут отдыхать в лагеря, а большинство остается в деревне.

Прошлый год ни одна пионерская организация не работала по настоящему, кроме Курмышской средней школы и начальной школы № 1. Там на лето выделили несколько вожатых, которые работали неплохо. Они с пионерами ходили в лес, купались, ловить рыбу, делали экскурсии и дети были довольны их работой. Загорелые, жизнерадостные пионеры пришли в школу и сели за парты в новом 1940—41 году.

Иначе дело обстоит с организациями в других школах, например, Кевилской НСШ, Буртсурманской и Ледырской средних школах.

Большинство школ на лето закрывается, учителя уходят в отпуск. Их комсомольские и пионерские организации прекращают свою работу. Не так должно обстоять дело с работой пионерских организаций в этом году. Летом ребята должны культурно, весело отдохнуть, а затем с новыми силами взяться за учебу.

Комсомольские организации должны подобрать пионерских вожатых и закрепить их за школами на все лето. Каждый вожатый обязан составить план работы своего отряда, помня при этом, что план составляется не самими вожатыми, а пионерами. В этот план пионеры внесут много свежего и интересного, каждый постарается подсказать новое. Вожатому отряда следует учи-

тывать интересующее ребят дело и исполнять его.

Большинство пионеров работает в колхозе вместе со взрослыми. Их труда тут почти не видно. А можно сделать так, что ребята будут видеть свои труды, свою работу, как она сделана и кто сколько сделал. Организовать можно это очень просто. Попросить председателя колхоза выделить участок земли и работать на нем. На этом участке среди пионеров можно организовать социалистическое соревнование. Ребятам будет интересно работать на этом, выделенном им клочке земли.

Кроме этого нынешний год будут пришкольные участки, пионерам и тут нужно проявить инициативу. Но работа пионерской организации должна заключаться не только в этом.

Школа летом закрывается не должна. В ней нужно отвести класс или два для того, чтобы ребята могли прийти туда почитать газету или журнал, собрать сбор отряда, звена, обсудить те или иные вопросы. Около школы устроить волейбольную площадку. Во время летних каникул нужно проводить военно-физкультурные соревнования, экскурсии, походы и т. д. Все это вполне можно сделать и нужно сделать. Летом нынешнего года будет проходить школьная олимпиада детского творчества. За это время можно с большим успехом подготовиться к этому смотру. Всем комсомольским и пионерским организациям следует подумать серьезно над этим вопросом и как можно веселее и полезнее провести летние каникулы.

М. Нагаева.

При Рыжском уездном комитете КП(б) Латвии организован парткомбинет и библиотека.



В читальном зале парткомбинета парторг Лигатнеской волости Айна Росманис и парторг Катлавалякской волости Янис Дулумс — за изучением произведений Ленина.

Фото Д. Чернова  
Фотохроника ТАСС

## На двухмесячный оклад

Как и все трудящиеся Советского Союза, работники Курмышского лесничества радужно встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Работники лесничества, прослушав по радио постановление о выпуске займа тут же начали оформлять свою подписку. Сторож И. Я. Сянов, лесники Г. П. Крылов и Н. Е. Быстров подписались на двухмесячный оклад каждый. Всего коллектив в количестве 29 человек подписался на 5 770 рублей.

В. Шмельков.

## КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

В момент реализации займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) коммунисты Алисановской территориальной парторганизации были в авангарде. Личным примером они мобилизовали колхозников на успешную реализацию займа.

Коммунист председатель колхоза им. М. Горького В. А. Березин как только услышал постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), быстро оформил подписку на сумму 300 рублей и тут же внес наличными.

Примеру руководителя коммуниста последовали колхозники. Завеневые А. Г. Дубакина, А. Н. Кузнецова подписались и тут же внесли по 75 рублей. Счетовод колхоза Ф. Д. Миронов подписался на 200 рублей и полностью внес наличными.

Не отставали в реализации займа комсомольцы данного колхоза. Сам секретарь комсомольской организации В. П. Шильников подписался на 125 рублей, комсомолка М. В. Березина подписались на 100 рублей. Свою подписку комсомольцы также погасили.

Достоинный коммуниста пример показал в распространении займа член партии председатель колхоза «17 лет 9 ноября» В. А. Зубов. Свою подписку он оформил на 300 рублей. Его примеру последовали остальные колхозники и в течение нескольких часов подписка на заем была завершена в колхозе полностью.

Пример коммунистов, из авангардная роль помогают успешно реализовать новый заем.

Е. Дубакин.

## УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЙМУ

Иван Степанович Ерахтин из уполномоченных по займу годами постарше других, но на работе он энергичен, трудолюбив, настойчив. Вот уже несколько лет подряд он руководит садово-овощной бригадой Сад и бахча колхозу ежегодно приносит огромные доходы. В истекшем году только одно овощеводство (арбузы, дыни, лук, репа и др.) дало чистого дохода колхозу 51 300 руб. Площадь, занятая садом сейчас 37 гектаров, кроме этого на 2 гектарах заложен яблоневогрушевый питомник.

За опытническую и образцовую работу в саду и на бахчах Иван Степанович награжден малой серебряной медалью. Он депутат сельского и районного Советов депутатов трудящихся, член ВКП(б). И вот теперь, как в колхозе стала развиваться займовая кампания, он лучший уполномоченный по распространению государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года). Иван Степанович на своем участке среди членов садово-овощной бригады и работников МГФ первым 2 июня закончил подписку на заем, внес наличными в сберкассу 2 475 руб. Сам т. Ерахтин подписался на заем первым на 100 руб. и тут же внес наличными. Личный пример уполномоченного явился замечательным примером для остальных колхозников. Рядовые колхозники на его участке Алексей Курепин и Иван Тюнин дали займы государству по 100 руб. каждый и тут же внесли деньги на облигации.

Колхозницы Елизавета Симонова и Мария Старостина подписались на 50 рублевые облигации, 77 летняя — самый старший член звена садово-овощной бригады Екатерина Зайцева подписались на 25 руб. Звездующий молочно-товарной фермой И. Давыдов дал займ государству 200 рублей.

Иван Степанович хорошо знает каждое колхозное хозяйство, как садовник, он заслуженно пользуется огромным авторитетом среди колхозников. Когда Ерахтин обращался к колхозникам своей бригады о том, чтобы каждый подписался на заем, он только рассказывал, какое огромное значение имеют займы в нашей стране особенно в деле укрепления обороноспособности. Внимательно слушая краткие беседы о займе уполномоченного, колхозники все, как один, в его бригаде подписались на заем, вызывая на соревнование колхозников других бригад.

Закончив распространение займа в своей бригаде в первый день его выпуска, на другой день, 3 июня, Иван Степанович уже оказывал помощь в проведении подписки в других бригадах.

— Село наше огромное, скоро оно не обойдешь — говорит Иван Степанович, — и помощь наша друг другу в таком важном деле как проведение подписки на заем, необходима каждому.

Ив. Колос.

На оборонные темы

## ПЕХОТА

Пехота — самый многочисленный род войск. Современная пехота вооружена мощным разнообразным оружием, позволяющим ее подразделениям наносить противнику сокрушительные, уничтожающие удары.

При наступлении стрелкового батальона на фронте в восемьсот метров плотность огня стрелкового оружия составляет около 15 пуль в минуту на каждый погонный метр фронта. К этому нужно добавить огонь минометов, противотанковых и полковых пушек. Такой огонь для контратакующей живой силы противника почти непреодолим.

Современный бой — общевойсковой бой, то есть такой, в котором участвуют все роды войск, действующие в интересах боя пехоты.

Артиллерия своим мощным огнем деморализует противника, разрушает его полевые укрепления, причиняет противнику огромные потери, помогает своей пехоте сблизиться с противником. Танки атакуют

противника и облегчают продвижение пехоты в наступлении. Действия авиации также расчищают путь пехоте.

Пехота способна действовать в любых условиях, на любой местности, в любое время года. Ничто не может помешать ей в достижении цели: ни горы, ни безводные пустыни, ни глубокие снега. «Где пройдет огонь, там пройдет солдат, а где пройдет солдат, там пройдет целое войско», — говорил великий русский полководец Суворов.

Без пехоты победы в войне не достигнешь. Пехотинец должен быть храбр и решителен, самостоятелен и упорен в бою.

Пехота Красной Армии выросла в могучую силу. Враги советского народа не раз испытывали на себе ее меткий огонь, ее острый штык, ее сокрушительные атаки. В боях за родину пехотинцы Красной Армии, действуя совместно с артиллерией, танками, самолетами, отменно громили врага.

Наша пехота закалилась и обогатилась боевым опытом. Но

она не останавливается на достигнутом. Как и вся наша Красная Армия, пехотные части из дня в день упорно и настойчиво совершенствуют свою боевую выучку, изучают опыт современной войны, учатся только тому, что нужно на войне, и только так, как делается на войне.

Наша пехота, как и вся Красная Армия, в боях за родину показала себя несокрушимой силой наступления. В ней воспитываются боевой наступательный характер, стремительная победоносная воля.

Перестройка военного обучения, обогащение боевым опытом, непрерывное усовершенствование вооружения умножают силу и мощь Красной Армии и ее пехоты.

Наша молодежь — смелая, отважная, боевая. «Смелость, говорят, города берет. Но это только тогда, — говорит товарищ Сталин, — когда смелость, отвага, готовность к риску сочетаются с отличными знаниями».

Война — это искусство. Воин Красной Армии — это искусный мастер, вооруженный не только оружием, но и военными званиями, закаленный физически, волевой и смелый. Что-

бы стать таким, нужно отлично учиться в школе, учиться в поле на учебных тактических занятиях, в кружках Осоавиахима. Хочешь быть хорошим бойцом Красной Армии, — воспитай в себе боевые качества. Это значит: уметь хорошо стрелять, уметь владеть штыком и гранатой, научиться быстро передвигаться на лыжах, совершать переходы, наблюдать, маскироваться, ориентироваться на местности, закалять тело и дух, чтобы переносить все тяготы и лишения боевой жизни.

Это касается не только нашего юношества, готовящегося вступить в ряды Красной Армии, но и кадров запаса демобилизованных бойцов и младших командиров Красной Армии. Им нельзя забывать, что в Красной Армии за последние годы произошли глубокие изменения, она перестроилась организационно и серьезно перевооружилась. Надо, следовательно, кадрам запаса расширять и обновлять свои военные познания, тренироваться и закаляться.

Полковник  
В. ПРУНЦОВ.

### Наши семенные участки

Делу семеноводства большое внимание уделяют партия и правительство и это вполне понятно, потому что семена в деле подьема урожайности всех культур имеют решающее значение.

Добываясь не на словах, а на деле того, что бы колхоз был обеспечен своими сортовыми семенами, в текущем году правление нашей артели им. Молотова этому вопросу уделяют должное внимание. Все семенные участки у нас закреплены за звеньями. Сейчас они остолбены, на каждом участке имеются этикетки, показывающие площадь участка, культуру и сорт.

Под семенные участки хорошо обработана и удобрена почва. Кроме того, весной участки подкармливались золой. Так, например, на участок се-

менной пшеницы высевалось по 3 центнера золь на 1 га. На участок картофеля—по 4 центнера на 1 га и т. д. Вместе с этим 50 процентов посевов семенных участков замульчированы. Семена были все подвергнуты предпосевной обработке. Все эти работы возглавляли главным образом звеньевые Новоселова и Шальнова.

В течение лета посевы на семенных участках будут содержаться в абсолютной чистоте и все последующие работы проведены так, чтобы вырос богатый урожай, чтобы сортовые семена в колхозе были засыпаны на всю посевную площадь будущего года

П. Романов.

Бригадир колхоза им. Молотова.



Колхоз «12 лет РККА» (Ашхабадский район, Туркменская ССР) на полях засеянных ранним картофелем проводит подсыпку бахчевых. После уборки картофеля на полях останутся бахчевые. Таким образом, колхоз соберет в один год с одной площади урожай двух различных культур.

Фото Б. Кузрянцева  
Фотохроника ТАСС

### Подготовительная работа на участке

По решению исполкома райсовета и РК ВКП(б) в этом месяце должна строиться дорога по тракту Курмыш—Пильна. На строительство этой магистрали колхоз им. К. Ворошилова выделил специальных людей и тягловую силу, которые повседневно будут заняты на этом деле.

3 июня в 6 часов утра колхозники приступили к подготовительным работам—к подвозе песка на трассу. На этом деле было занято 20 лошадей и столько же колхозников.

Отведенный участок строительства дороги колхозники обещают построить образцовым и своевременно.

Д. Муравьев.

Председатель колхоза.

### Переключаем тягловую силу на строительство дороги

Первая и вторая бригады сельхозартели «Путь Ильича» к 1 июня закончили подъем паров на всей площади. Бригада № 3 эту работу завершила 4 июня.

На подеме паров высокопроизводительно поработали пахари бригады № 2 М. И. Машан и П. В. Кольцовской. Они ежедневно вспахивали до 2 гектаров. Перевыполнили дневное задание и пахарь первой бригады. Высокопроизводительный труд пахарей помог этим бригадирам завершить майский пар своевременно.

Успешно завершив подъем паров и обработку приусадебных участков, все бригады 3 июня часть тягловой и рабочей силы переключили на строительство дороги. В этот день на 9 лошадях вывезено песка 45 возов. Подвозка его на дорогу производится на расстоянии 4 километров. 4 июня с ранне-

го утра колхозники под руководством дорожного бригадира А. И. Платонова на 9 лошадях снова выехали на эту работу.

На вывозке песка в основном работают комсомольцы: Петр Кириллин, Шура Манагина, М. Горбунов и др.

По плану дорожного отдела колхозу предстоит вывезти песка на дорогу 70 кубометров. Колхозники стараются выполнить это задание как можно скорее, с таким расчетом, чтобы обеспечить успешное строительство.

Строительству дороги Курмыш—Тимощевка колхоз «Путь Ильича» уделяет серьезное внимание.

Намеченные работы на дороге колхозом будут выполнены своевременно и образцово.

И. Кузьмин.

Председатель колхоза.

### ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Зная о том, что майский пар повышает урожайность хлеба, колхозники сельхозартели им. Мартьянова организованно завершили сев всех культур и тут же переключили всю тягловую силу на подъем майского пара. Сделали они это для того, чтобы майский пар под-

нять на всей площади озимого клина к 1 июня.

Свое решение колхозники выполнили. Вспахана пара проводилась всего 3 дня. За это время вспахано 97 гектаров вместо плана 75 га. 31 мая здесь завершилась пахота на последних гектарах.

А. Глухов.

### Ликвидировать отставание

Колхозы «Красный пахарь», им. Сталина и им. Мартьянова своевременно вспахали майский пар, закончив полностью эту работу на всей площади к 1 июня.

Эти колхозы выполняли взятое обязательство и в соревновании с колхозами Курмышского сельсовета одержали первенство.

Не выполнил своего обязательства по подему паров лишь колхоз «Красный угор». Он к 1 июня поднял пара 54,5 га, вместо 62 по плану.

Красногорцам следует немедленно ликвидировать отставание, допахать оставшийся пар.

А. Александров.

### Посеяли 3 гектара свеклы

Кормовая свекла является самым наилучшим сочным кормом для молочного скота.

Зная об этом, колхозники сельхозартели «Новый путь» ежегодно на своих бахчах сеют свеклу на корм для крупного рогатого скота.

Причем свекла в этом колхозе родится неплохо. Ею они кормят коров почти всю зиму.

В текущем году свеклы здесь будет посеяно свыше 5 гектаров. Более 3 гектаров уже посеяно.

И. Сизов

### Раннее силосование

В 1941 г. необходимо заложить не менее 3—4 тона силоса на каждую фуражную корову общественного стада колхозов. Это поможет значительно повысить удой молочного скота и сохранить молодняк от разнообразных инфекционных заболеваний, вследствие недостатка витаминов в кормах.

В 1940 году в ряде районов, областей, краев и республик колхозы провели силосование значительно лучше, чем за все предыдущие годы. Так например, Украинская ССР выполнила план закладки силоса на 127,5 процента, БССР—на 148 процентов, Смоленская область—на 151 процент, Ростовская—на 117 процентов, Курская—на 134 процента и Калининская—на 182 процента. Колхозы этих краев и областей за последние 2 года увеличили норму силоса с 0,4 до 3,4 тонны в среднем на каждую фуражную корову. Во многих колхозах Калининской области в 1940 году заложено силоса свыше 6 тонн на каждую ко-

рову МТФ. В результате дачи кормам значительного количества силоса, в колхозе «Красный Бор» (Вяземский район, Калининская область), удой за последние годы (1938—1940) повысился на 763 литра (с 1860 до 2623 литров в среднем на одну корову).

Опыт передовых колхозов показывает, что 50 процентов годового плана закладки силоса выполняется за счет раннего силосования. Каждый колхоз имеет возможность заготовить ранний силос до начала севооборки.

В весеннее время одним из важнейших источников сырья для приготовления силоса являются болотная и водная растительность (камышы, тростники, осоки, телорез), растения подлесных земель и другие дикорастущие травы, в том числе боковые и злаковые с естественных лугов. Следует помнить, что чем моложе растение, тем больше содержится в нем белков, углеводов, витаминов.

Такие травы, как камыши, тростник, осоки и иван-чай, особенно быстро грубеют, теряют питательность и их следует убирать на силос возможно раньше. Своевременная закладка силоса важна еще и потому, что эти растения хорошо силосуются только в раннем возрасте—до цветения, позднее они уже не содержат того количества сахара, которое необходимо для активного молочнокислого брожения, что является основой силосования.

При подборе сырья для силосования нужно помнить о том, что в чистом виде силосуются не все растения. В чистом виде можно силосовать луговые травы с преобладанием злаковых, камыши в раннем возрасте, иван чай и ряд других дикорастущих растений, содержащих достаточное количество сахара.

Плохо силосуются: осока, ботва картофеля, лебеда, клевер.

Совсем не силосуются в чистом виде: крапива, телорез, янтуг, чина, стя, вика, люцерна и другие растения, богатые белками.

Однако из всех этих растений можно получить силос высокого качества, если их правильно засилосовать. Для этого плохо засилосующиеся и не силосующиеся в чистом виде растения нужно обязательно закладывать в смеси с легко силосующимися видами сырья.

Необходимо 2—3 воза плохо силосующихся растений тщательно перемешать с 2 возами легко силосующего сырья и добавить один воз несилосующихся растений.

После скашивания травы ее надо немедленно загружать в измельченном виде в хорошо облицованные ямы, траншеи или башни и усиленно утрамбовывать.

Загружать сырье можно любыми порциями в башни, ямы и траншеи, разделяя их воздушонепроницаемыми перегородками, чтобы прекратить в силосующее сырье доступ воздуха. Для этого зеленую массу, загруженную в силосное сооружение, необходимо тщательно покрыть сначала слоем жидкой глины (10—15 сантиметров), а после того, как глина немного просохнет, — слоем

земли в 25—30 сантиметров, придав покрывке куполообразную форму.

Если в покрывке, по мере осадки силоса, образуются трещины, их следует заделать. Чтобы покрывку не размывало дождями, над ямами и траншеями устраивают шалаш или навес.

Каждому колхозу надо составить план работ по силосованию кормов; проверить исправность силосных сооружений, очистить и продезинфицировать их; подготовить силосорезки, соломорезки, лопаты, грабли, трамбовки, и другой мелкий инвентарь. В плане работ намечают, какая бригада ведет силосование.

Бригадир выделяет людей, сметывает участки и устанавливает очередность их уборки.

Профессор

А. ЗУБРИЛИН.

Всесоюзный институт кормов имени Р. В. Вильямса.

(Журнал «Колхозное производство» № 5).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЗА ГРАНИЦЕЙ



Театральная площадь в г. Черновицах. Слева — Украинский драматический театр, справа — Дворец юных пионеров. Фото А. Злацкина. Фотохроника ТАСС

Вручение отзывных грамот посланником Финляндии г-ном Ю. Паасикиви

3 июня с г. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Финляндии г. Ю. Паасикиви, вручившего свои отзывные грамоты.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Прошли первые 10 дней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За это время с ее богатствами познакомилось до 230 тысяч человек. В залах у стендов ежедневно происходят встречи стахановцев социалистических полей, агрономов, работников науки.

В павильоне Дальний Восток внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире — тофаларам. Их насчитывается всего 500 человек, живут они в тофаларском национальном районе Иркутской области. Этот малочисленный, возрожденный советской властью, народ зажил счастливой, культурной жизнью, объединившись в колхоз «Красный охотник». На богатых пастбищах пасутся свыше 1.750 оленей. Бывшие кочевники сейчас снимают высокие урожаи зерна и картофеля. Большие доходы приносит им охота на пушного зверя (ТАСС).

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 3 июня)

По сообщению германского информационного бюро, днем 2 и в ночь на 3 июня германская авиация произвела налет на караван английских судов у восточного побережья Англии. Потоплено 5, серьезно повреждено 6 пароходов. Одновременно германские самолеты подвергли бомбардировке портовые сооружения в устье реки Тайн и в заливе Хамбер.

Агентство Рейтер передает, что днем 2 июня английские истребители совершили разведывательные полеты над Северной Францией, во время которых атаковали колонны автотранспорта и аэродромы. Английская авиация совершила кроме того, налет на промышленные объекты в Рурской области. Некоторое количество бомб было сброшено также в районе Берлина.

Некоторые военные действия на острове Крит, по сведениям итальянского командования, закончились.

В Северной Африке итальянские самолеты бомбардировали портовые сооружения и склады Тобрука, а также английские суда, стоявшие в порту. Потоплен один транспортный пароход.

В Абиссинии основные военные действия разворачиваются в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Содду по сообщению агентства Рейтер, английские войска окружили итальянскую часть. (ТАСС)

Законопроект о расширении полномочий президента США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морское министерство США с одобрения Рузвельта потребовало, чтобы конгресс разрешил президенту при наличии чрезвычайного положения в стране конфисковать любую собственность, «необходимую для нужд национальной обороны». Этот законопроект дает президенту широкие полномочия. Он предус-

матривает, что когда президент объявляет страну на чрезвычайном положении, то он имеет право временно или навсегда конфисковать любую частную собственность, которая может оказаться полезной для национальной обороны. Законопроект предусматривает компенсацию за конфискованную собственность. (ТАСС)

Маневры американской армии

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, 2 июня в США начались маневры американской армии. Агентство отмечает, что впервые в США в маневрах будут участвовать бронетанковые силы.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что маневры этого года будут крупнейшими маневрами американской армии. В сентябре в них будет участвовать свыше 500 тысяч человек. (ТАСС)

НОВОЕ ИРАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Агентство Гаваз-Офф передает, что в Ираке сформировано новое правительство во главе с

бывшим иранским премьер-министром Джамиль Мадфай. (ТАСС)

Эвакуация женщин и детей с острова Кипр

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, власти острова Кипр, ожидая нападения на остров, начали эвакуацию в Египет английских женщин и детей. Жители Кипра эвакуируются в глубь острова. (ТАСС)

Состояние здоровья учащихся во Франции

Французская газета «Митэн» приводит данные обследования физического состояния учащихся крупного парижского лицея, в котором учатся дети 14—15 летнего возраста. Эти данные показывают, что из-за систематического недоедания только 20 проц детей развиваются нормально и имеют некоторое увеличение в весе 60 процентов детей не имеют увеличения ни в росте, ни в весе, а 20 процентов — уменьшились в весе. (ТАСС)

Ответственный редактор И. Я. ДАВЫДОВ

ПОГОДА

3 июня в Москве наступило резкое похолодание. Максимальная температура, наблюдавшаяся в ночь на 3 июня, была около 0 градусов. Днем несколько раз выпал небольшой снег, который, однако, быстро таял.

В Центральном институте погоды сотруднику ТАСС сообщили:

— Значительное похолодание произошло в северных и центральных областях Европейской территории Союза. Вторжение холодных воздушных масс сопровождалось небольшими снегопадами и порывистыми ветрами. В Москве среднесуточная температура 3 июня была на 10,2 градуса ниже

среднеиюньской для этого дня. Такое похолодание отмечается довольно редко. По климатологическим данным 2 июня 1881 года температура воздуха в Москве опускалась до 1,8 градуса холода.

В южной половине Европейской территории Союза в течение последних дней преобладала малоблачная погода. Только в северо-западных областях Украины прошли грозовые дожди. Жаркая, сухая погода установилась в Средней Азии.

3 июня днем термометр там показывал до 40 градусов жары. В Казахстане и Сибири стоит теплая погода, почти повсюду прошли ливневые дожди и грозы. (ТАСС)

Библиография

„Гроздь гнева“

Немногие книги, вышедшие за последние годы в Америке, имели такой колоссальный успех, немногие вызвали столько ожесточенных споров, как «Гроздь гнева» Джона Стейнбека.

Одни встретили эту книгу восторженными похвалами, другие — взрывом ярости и раздражения. Конгресс Лиги американских писателей признал ее лучшим романом за 1939 год. В то время реакционные элементы США организовали фюрерскую травлю романа Стейнбека. Калифорнийские библиотеки отказывались выдавать книгу читателям, книжные магазины — продавать ее. Когда американская киностудия приступила к съемкам картины по этому роману, дождались неоднократные попытки сорвать постановку.

Советские читатели имели возможность познакомиться с «Гроздьями гнева» еще в прошлом году, по переводу, опубликованному в журнале «Искусство».

Терминационная литература. Сейчас книга вышла двумя отдельными изданиями, из которых одно массовое — тиражом в 300 тысяч экземпляров.

Что же выдвигает книгу Джона Стейнбека в ряды лучших произведений современной американской литературы? Огромная сила протеста против закона капиталистического общества, любовь к своему народу и беспокойство за его судьбу, мужество и решимость, с которыми писатель осмелился сказать правду о буржуазной Америке.

Семья Джоудов, мелких землевладельцев-арендаторов, разоренных всемогущим банком и связанных с землей, которую их деды когда-то отвоевали у индейцев, навсегда покидает родные края и отправляется на новые места в поисках работы и хлеба.

«Почему бы вам не уехать в Калифорнию?» — гово-

рят на прощание агенты банка. — Там всегда есть работа, там не бывает холодов. Да в Калифорнии на каждом шагу апельсины. Там урожай собирают круглый год. Почему бы вам не перебраться туда?»

И вот Джоуды, а вместе с ними еще тысячи и тысячи обездоленных, вышвырнутых из родного дома бедняков, двинутся на запад. На старомодном грузовике, доверху нагруженном жалким скрабом, они переваливают через Скалистые горы, пересекают страшную пустыню, где «воздух дрожит от зноя», и, достигнув наконец, «благословенной» Калифорнии, сталкиваются здесь с еще более чудовищной эксплуатацией и остревенелой конкуренцией.

«Все дороги Калифорнии забиты обезумевшими людьми, которые, как муравьи, бегут все дальше и дальше, стремясь добраться до любой работы — таскать, тянуть, поднимать, вращать. В каждому грузу, который может поднять один человек, протянуто пять царев, на каждый кусок хлеба зарится пять ртов».

Судьба Джоудов глубоко трагична. Распадаются их семьи, рушатся одна за другой надежды на заработок, на лучшее будущее. Рай оказывается адом. Но одновременно с этим в голодных глазах зреет гнев, в душах людей наливаются и зреют гроздь гнева — тяжелые гроздь, дозревать которым осталось недолго.

Буржуазия может лишить людей крова, разорить, растоптать слабейших, но нельзя уничтожить народ, как нельзя вызвать гнев из людского сердца. «Мы живые люди, — говорит одна из героинь романа — нас не уничтожишь. Мы народ — мы живем и живем». В этих словах огромная жизнеутверждающая сила книги.

Роман Джона Стейнбека весь проникнут предчувствием великих социальных перемен. Чаша народного терпения переполняется. Визок час расплаты за все страдания и унижения, за голод и нищету. С этой мыслью читатель переворачивает последнюю страницу романа.

Б. Галантер